

2023粤港澳大湾区花展在深圳开幕

以花为媒 携手共建美丽湾区

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:4月8日,2023粤港澳大湾区花展在深圳仙湖植物园开幕。花展自4月8日启动,持续到4月17日,为期十天,主会场设置在深圳市仙湖植物园,分会场在香蜜湖·四季花谷。

芳菲四月 来深圳邂逅花事盛会

据悉,本届粤港澳大湾区花展以“鲜花与梦想”为主题,由深圳市人民政府主办,深圳市城市管理和综合执法局、深圳市人民政府外事办公室、罗湖区人民政府共同承办。

开幕式上,深圳市城管和综合执法局局长张国宏在致辞中表示,举办粤港澳大湾区花展,目的是传播生态文明理念、促进大湾区城市交流合作、丰富市民文化生活、带动花卉产业发展,努力满足人民群众对美好生活的追求。他指出,当前,深圳正在全力推进山海连城绿美深圳生态建设,希望能“以花为媒、以花会友、以花兴业”,热切期盼社会各界一如既往地关心、支持粤港澳大湾区花展,关心、支持深圳园林绿化事业,携手共建美丽湾区、美丽中国、美丽地球。

在每年的春天,来深圳邂逅一场花事



大湾区花展开幕式

盛会,已经成为湾区朋友们最美的期待。据深圳市城管局有关负责人介绍,本届花展的“城市花园展”展示了不同城市和区域的先进园艺水平,以及独特的城市魅力,也展现了湾区携手奋进、包容发展、筑梦未来的无限活力。

千花齐放 逾千种新优花卉争艳

记者了解到,本届花展共有来自13个国家和地区的机构和个人参展,展览面积超过2.25万平方米,展出新优花卉品种

种超过1000个,展出国内外设计师设计的精美花园22个,包括9个国际花园、6个城市花园。

此外,花展还有形式多样、内涵丰富的公众文化活动。在最美人间四月天,市民将与春天来个美妙的约会,与鲜花来场浪漫的邂逅,在与自然的对话中汲取前进的力量。

目前,粤港澳大湾区花展已成功举办三届。在今年的花展期间,湾区游客只需网上预约购买仙湖植物园门票即可入园观展,不另外收取观展费用。

集中攻坚三个月 茂名城管开展 市容环境综合整治

广东建设报讯为了规范市容环境秩序,从3月8日起至5月,茂名市城市管理和综合执法局(以下简称茂名市城管执法局)联合相关部门对市中心城区(北组团)开展市容环境综合整治。

3月27日至30日,茂名市城管执法局联合茂南城管、属地街道等部门对茂南城区市容环境进行综合执法整治。在整治过程中,执法人员着力推进重点区域市容环境秩序管理和整治,在日常管理的基础上,突出问题导向,聚焦薄弱短板,紧盯沿街商铺、农贸市场等重点场所,加大巡查力度,对占道经营、车辆乱停乱放、乱张贴小广告等市容乱象进行整治,并现场进行整改清理。

同时,执法人员加强文明宣传教育劝导,向沿街商户和市民讲解了城市管理的相关规定和“门前三包”责任制内容,现场宣传市容环境卫生管理法律法规,不断提高商户和市民参与城市管理的主动性和积极性,提高广大市民的文明意识,保障市容环境的整洁有序。

据统计,本次行动累计出动执法人员800余人次、执法车辆140辆次、民工160人次、运输车32辆次,拆除乱拉挂横幅19条,督促商铺入室经营129起,教育电车飞线充电32起,督促商铺落实“门前三包”责任制265起,劝离流动摊贩86起,清理乱张贴小广告92起,拆除破损广告布、指示牌、广告牌共10块,督促店主修复破损广告10处,规范摩托车(含电动车、共享单车)乱停放131起,检查2间餐饮店排污池,暂扣乱停放共享单车404辆,查处擅自破坏市政设施1起,督促店主清理雪糕筒20个,清理乱堆放杂物26起,清理衣物回收箱2个,检查3间餐饮店排污池,督促侨银公司清洗人行道21次,督促该物业公司加强保洁路面、公厕问题70起,清理道路垃圾126起。

接下来,茂名市城管执法部门将多措并举加强市容环境秩序常态化管理,不断规范市容市貌环境和建设秩序。同时,联合相关职能部门对该区域进行市容巡查,加强执法力度,整治市容环境秩序,提升城市文明形象,积极打造干净整洁、文明和谐、舒适宜居的城市环境。(据“广东人民城管”微信公众号)

东莞城管举办 2023 年第二期法治大讲堂

深化实施“小微执法” 全面推广“E 执法”

2023年
第二期
城管系
统法治
大讲堂

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道:4月7日,东莞市城管局举办2023年第二期法治大讲堂,针对以往东莞城管执法行政诉讼事件进行分析阐述,并部署城管领域执法法治化规范化工作。东莞市副局长陈世光,相关业务科室以及各镇街(园区)城管分局相关负责人、业务骨干约400人参加了讲座。

讲座通报了近期全市行政复议与行政应诉案件情况,针对案件数量、裁判结果、纠错原因及反映出的问题进行分析研判,还讲解了环卫、市政方面的执法案例

和工作指引,并对分局在执法过程中遇到的疑难问题进行解答。

讲座就进一步提升城管系统法治化规范化水平提出工作要求:一是牢固树立“应诉思维”,进一步提升执法办案质量;二是严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核等三项制度;三是深化实施“小微执法”模式,全面推广“E 执法”。

据东莞市城管局有关负责人介绍,东莞城管持续推进包容审慎执法监管“四张清单”制度,深入推进包容免罚措施在更

广范围落地实施,计划执法数据总量中包容免罚措施占比达到60%,并力争达到70%,让城管执法真正实现便民、惠民,切实提高群众获得感和满意度。

同时,借助科技信息化手段打通“执法慢”“执法难”等堵点难点,东莞城管全面推广“E 执法”,为高效便民执法按下“加速键”。在执法过程中,按轻微违法行为次数实施“小微三色码”评价管理违法当事人,并通过便携式手持设备现场打印“包容免罚承诺书”“处罚决定书”“缴款通知书”等执法文书,实现当场教育、当场送达、当场缴费、当场结案,让行政执法全过程留痕管理,提升执法便民化水平。

此外,依托城管片长、玉兰女子城市执法服务队扎根基层,东莞城管已全面提升基层治理服务效能,推广运用“小微执法”模式,提升广大群众对包容审慎监管执法“四张清单”的知晓率,推进依法行政,推行柔性执法,进一步规范行政执法行为,让服务为先、包容审慎的柔性执法理念落实到城市精细化管理的“最后一米”。

佛山禅城城管 倾听市民呼声

消除路灯黑点 照亮市民就医路

广东建设报讯 记者陈克正,通讯员孔燕翔、谢瑞萍报道:3月下旬,随着佛山市禅城区石湾镇街道社区卫生服务中心门前路段实现亮灯,前往该社区医院就医的患者、上班的医护人员及周边居民终于安心了,路灯光亮,通行安全。

石湾镇街道社区卫生服务中心前面路段(前进路至星寓路段,长度近200米)自建成后一直没有安装路灯,与数十米之

隔的繁华大道形成鲜明对比。市民夜间出行、就医,医护人员上班只能借用附近高楼的远光看路,既不方便,也不安全。

禅城城管在前期到场勘察时发现,该路段周边有澜石小学、社区卫生服务中心、幼儿园、泷景花园等单位和社区,但没有充分考虑照明配套,没有适当配建路灯,从而造成照明黑点。

根据该路段道路长度和绿化情况,禅

城城管在绿树没有遮挡的路段安装12米高杆路灯5盏(每盏灯200瓦)、在绿树有遮挡的路段安装4米高庭院灯5盏(每盏灯60瓦),从而保障全路段夜间有充足光明。

“我们持续加强路灯养护,倾听市民呼声,着力解决好市民关心的路灯黑点问题。”禅城区城市管理综合服务中心相关负责人表示。